

Отзыв
на автореферат диссертации
Тирабян Карине Камоевны
ДИАСПОРА В ПОЛИТИЧЕСКОМ ПРОЦЕССЕ СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ
(НА ПРИМЕРЕ АРМЯНСКОЙ ДИАСПОРЫ)
(Специальность 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии)

Актуальность данного исследования не вызывает сомнения по нескольким причинам: армянская диаспора имеет богатую историю, так как существует несколько столетий, армянская диаспора является одной из самых крупных сообществ в мире, значительная часть армянской диаспоры в России существует с момента распада СССР, что делает её довольно молодой. Учитывая, что армянские общины сформировались во многих странах в разное время, следует учитывать некоторые отличия армянской диаспоры России, стран Запада и Ближнего Востока.

Автором сформулированы объект и предмет исследования. Определены хронологические рамки, теоретико-методологическая база. К. К. Тирабян даёт подробное описание возникновения понятия «диаспора». Данна подробная историография проблемы.

С точки зрения К. К. Тирабян, представители армянских общин в России не могут способствовать развитию сотрудничества страны с Республикой Армения. Следует учесть, что армянская диаспора в России, со всеми присущими ей элементами, существует сравнительно недавно. Если говорить о причинах возникновения армянской диаспоры в XX в., то в России и в странах Запада армянские общины формировались при различных обстоятельствах. Армянская диаспора на Западе, прежде всего, в США и Франции образовалась в результате массового бегства армян с территории Османской империи из-за геноцида. За 100 лет армяне смогли приспособиться к местной среде и добиться огромных успехов во многих сферах деятельности, в том числе в политической и экономической.

В России армянские общины образовались также из-за бегства армян со своей Родины из-за экономической блокады и других стран постсоветского пространства, в которых происходили межнациональные конфликты в 90-х гг. ХХ в. Данныго периода недостаточно для полного формирования диаспоры и значительного влияния на государственные структуры страны.

В автореферате упоминаются армяне из Сирии, которым Министерство диаспоры РА оказывало помощь во время гражданской войны. Разумно было описать участие армянских общин из России в помощи сирийским армянам.

Тем не менее, структура и выводы исследования выглядят обоснованными. По теме работы имеется несколько публикаций, в том числе в журналах ВАК. Результаты апробированы в ходе различных мероприятий.

Мы имеем дело с оригинальной и качественно выполненной работой, автор которой достоин присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии. Работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

Руководитель Центра арменоведения УГИ,
доцент кафедры теории и истории
международных отношений
ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет
имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»,
кандидат исторических наук

Андрей Валерьевич Лямзин

Ассистент кафедры теории и истории
международных отношений,
ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет
имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»,

Ливаз-Евгений-Викторович Папоян

19 апреля 2019 г.



620002, Россия, г. Екатеринбург,
ул. Мира 19,

